Самостоятельная работа по теме 
«Алфавитный подход к измерению информации»
Решить  не  менее  5 заданий.  Ответы предоставить с полным  решением на отдельных листах до 24.09.10.   Одинаковые работы не принимаются!  

Оценка за задание: 
 5 –  7  баллов  – «3»
8 – 11 баллов – «4»
12 – 15 баллов – «5»

1. Алфавит племени Мульти состоит из 8 букв. Какое количество информации несет одна буква этого алфавита? (1 балл)

2. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 8-битном коде, в 16-битную кодировку Unicode. При этом информационное сообщение увеличилось на 2048 байт. Каков был информационный объем сообщения до перекодировки?  (2 балла)

3. Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый текст составлен в алфавите мощностью 16 символов, а второй текст – в алфавите из 256 символов. Во сколько раз количество информации во втором тексте больше, чем в первом? (2 балла)

4. Объем сообщения – 7,5 кбайт. Известно, что данное сообщение содержит 7680 символов. Какова мощность алфавита? (2 балла)

5. Мощность алфавита равна 256. Сколько кбайт памяти потребуется для сохранения 160 страниц текста, содержащего в среднем 192 символа на каждой странице? (2 балла)

6. Объем сообщения, содержащего 4096 символов, равен 1/512 части Мбайта. Какова мощность алфавита, с помощью которого записано это сообщение? (2 балла)

7. Объем сообщения – 7,5 кбайт. Известно, что данное сообщение содержит 7680 символов. Какова мощность алфавита? (2 балла)
8. Сообщение занимает 4 страницы и содержит 1/8 Кбайта информации. На каждой станице записано 64 символов. Какова мощность использованного алфавита?

9. По приблизительным оценкам, человеческий мозг способен перерабатывать информацию со скоростью 16 бит в секунду. Какое приблизительное количество учебной информации «перерабатывает» школьник за время 10-летнего обучения в школе, посвящая учебе 8 часов каждый день (за исключением воскресений), если в учебном году 35 недель? Дайте ответ в байтах, Кб, Мб, Гб. (2 балла)

10. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/c. Передача файла через данное соединение заняла 5 секунд. Определите размер файла в килобайтах. (2 балла)
11. Два сообщения содержат одинаковое количество символов. Количество информации в первом тексте в 2  раза больше, чем во втором. Сколько символов содержат алфавиты, с помощью которых записаны сообщения, если известно, что число символов в каждом алфавите не превышает 20, и на каждый символ приходится целое число битов? (3 балла)

12. Два сообщения содержат одинаковое количество информации. Количество символов в первом тексте в 3 раза больше, чем во втором. Сколько символов содержат алфавиты, с помощью которых записаны сообщения, если известно, что размер каждого алфавита не превышает 64 символов, и на каждый символ приходится целое число битов? (3 балла)
13. Скорость передачи данных через модемное соединение равна 51 200 бит/с. Передача текстового файла через это соединение заняла 10 с. Определите, сколько символов содержал переданный текст, если известно, что он был представлен в 16-битной кодировке Unicode. (3 балла)

14. Модем передает данные со скоростью 7680 бит/с. Передача текстового файла заняла 1,5 мин. Определите, сколько страниц содержал переданный текст, если известно, что он был представлен в 16-битной кодировке Unicode, а на одной странице – 400 символов. (3 балла)

15. Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 28 800 бит/с, чтобы передать 100 страниц текста в 30 строк по 60 символов каждая, при условии, что каждый символ кодируется 2 байтами? (3 балла)
